
 

ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ 

ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

Έχοντας υπόψη: 

1 Τις διατάξεις του Ν. 3028/2002 «Για την προστασία των Αρχαιοτήτων και εν γένει της 

Πολιτιστικής Κληρονομιάς». 

2. Την υπ' αριθμ. πρωτ.3785/22.6.2010 εγκύκλιο της Γενικής Γραμματέως 

Πολιτισμού. 

3. Την υπ' αριθμ. πρωτ. ΥΠΑΙΘΠΑ/ΓΓΠ/ΓΔΑΠΚ/ΔΒΜ//ΤΑΧΜΑΕ/99306/26318/ 

3465/542/25-09-2012 Απόφαση της Δ/σης Βυζαντινών & Μεταβυζαντινών 

Αρχαιοτήτων της ΓΓ Πολιτισμού του ΥΠΑΙΘΠΑ 

4. Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 64797/3331/29-11-2012 έγγραφο Π.Ε. Ζακύνθου 

5. Το υπ'αριθμ.πρωτ. 1148/06-12-2012 έγγραφο της 20ης ΕΒΑ. 

(Συμπλήρωση από Περιφέρεια με άλλα σχετικά έγγραφα, γνωμοδοτήσεις, 

αποφάσεις κλπ) 

Ο κ. Γεώργιος  Στασινόπουλος, νόμιμος εκπρόσωπος της Περιφερειακής Ενότητας 

Ζακύνθου, που έχει αναλάβει την υλοποίηση του έργου «Στερέωση κια 

αποκατάσταση του Ι.Ν. Αγ. Αικατερίνης στους Κήπους Ζακύνθου » και εφεξής θα 

καλείται «κύριος του έργου» και η Προϊστάμενη της   Εφορείας Αρχαιοτήτων,  

Ζακύνθου συμφώνησαν και συναπεδέχθησαν τα εξής: 

1. Προκειμένου να εκτελεστεί το έργο: «Στερέωση και αποκατάσταση του Ιερού Ναού 

Αγίας Αικατερίνης» στους Κήπους Ζακύνθου με φορέα υλοποίησης την 

Περιφερειακή Ενότητα Ζακύνθου, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Ζακύνθου θα 

διενεργήσει αρχαιολογικές έρευνες και εργασίες στο χώρο του Ιερού Ναού Αγίας. 

Αικατερίνης Ζακύνθου. 

Ειδικότερα, οι αρχαιολογικές έρευνες και εργασίες που θα διενεργηθούν 

περιγράφονται ως εξής: 

α) Οι αρχαιολογικές έρευνες και εργασίες θα αρχίσουν την (ημερομηνία έναρξης 

εργασιών βάσει τον Τεχνικού Δελτίου του Υποέργου) και θα ολοκληρωθούν την… 



(εναλλακτικά στο χρόνο έναρξης και ολοκλήρωσης μπορεί να μπει ο χρόνος διάρκειας 

των εργασιών. Σε περίπτωση όπου δεν έχει καθοριστεί η ημ/νια Λήξης ή ο χρόνος 

διάρκειας θα προστεθεί «Ως χρόνος εκτέλεσης του έργου λαμβάνεται η συμβατική ή 

παρατεινόμενη χρονική διάρκεια των στερεωτικών  και αναστηλωτικών εργασιών και 

των εργασιών αποκατάστασης, εφόσον δεν εντοπιστούν αρχαιότητες ή έχουν 

αποπερατωθεί οι αρχαιολογικές εργασίες,) Με την ολοκλήρωση των αρχαιολογικών 

ερευνών και εργασιών θα εκδοθεί η κατά νόμο Απόφαση για την προστασία των 

αρχαίων-, μετά από γνωμοδότηση του αρμοδίου Κεντρικού Αρχαιολογικού 

Συμβουλίου. 

β) Οι αρχαιολογικές έρευνες και εργασίες περιλαμβάνουν τα ακόλουθα: 

Παρακολούθηση των στερεωτικών και αναστηλωτικών εργασιών, καθώς και των 

εργασιών αποκατάστασης του Μνημείου. 

γ) Ο κατ' εκτίμηση, βάσει των σημερινών αρχαιολογικών και άλλων δεδομένων, 

προϋπολογισμός των αρχαιολογικών ερευνών και εργασιών ανέρχεται σε 85.000 € για 

την αμοιβή του απαραίτητου προσωπικού και θα καλυφθεί εξ ολοκλήρου από τις 

πιστώσεις του εγκεκριμένου προϋπολογισμού της πράξης, που χρηματοδοτείται από 

το Ε.Π. «Ιόνια Νησιά» 2014-2020 με συγχρηματοδότηση από το ΕΤΠΑ, 

2. Κατά την εφαρμογή του παρόντος μνημονίου συνεργασίας θα τηρούνται η εθνική 

και κοινοτική νομοθεσία και ειδικότερα οι κανόνες για τον ανταγωνισμό, την 

ανάθεση δημοσίων έργων, προμηθειών και υπηρεσιών, την προστασία και 

βελτίωση του περιβάλλοντος και τη δημοσιότητα. 

3. Εάν η πράξη συγχρηματοδοτηθεί από κοινοτικούς πόρους, ο κύριος του έργου 

διατηρεί τη συνολική ευθύνη της πράξης, επαληθεύει την πραγματοποίηση και 

την επιλεξιμότητα των αναφερομένων δαπανών, καθώς και την ολοκλήρωση των 

συγχρηματοδοτούμενων ερευνών και εργασιών, πριν από τη δήλωση στην 

αρμόδια Διαχειριστική Αρχή, 

4. Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Ζακύνθου που αναλαμβάνει τη διενέργεια των 

αρχαιολογικών ερευνών και εργασιών, σύμφωνα με το παρόν μνημόνιο 

συνεργασίας, υποχρεούται να ενημερώνει τον κύριο του έργου για τις 

πραγματοποιηθείσες δαπάνες σε βάρος της συγκεκριμένης πράξης. Ειδικότερα, 

στην περίπτωση που η πράξη θα συγχρηματοδοτηθεί από κοινοτικούς πόρους, η  

Εφορεία Αρχαιοτήτων Ζακύνθου υποχρεούται να υποβάλει έγκαιρα στον κύριο 

του έργου τα μηνιαία δελτία δήλωσης δαπανών και τα τριμηνιαία δελτία 



παρακολούθησης του υποέργου, όπως και κάθε άλλο στοιχείο που ενδεχομένως 

θα ζητηθεί από την αρμόδια Διαχειριστική Αρχή. 

5. Οι πραγματοποιηθείσες δαπάνες από τους συμβαλλόμενους φορείς του μνημονίου 

συνεργασίας, πρέπει να αποδεικνύονται και να συνοδεύονται από εξοφλημένα 

τιμολόγια, ή όταν αυτό δεν είναι εφικτό, από λογιστικά έγγραφα ισοδύναμης 

αποδεικτικής αξίας. 

6. Η διαδρομή ελέγχου θα καλύπτει όλα τα επίπεδα μέχρι και το επίπεδο του τελικού 

λήπτη των πιστώσεων. 

7. Η  Εφορεία Αρχαιοτήτων Ζακύνθου οφείλει να τηρεί φάκελο με τις οικονομικές και 

λοιπές συναλλαγές που διενήργησε και ο οποίες αφορούν την πράξη. Ο δε κύριος 

του έργου υποχρεούται να τηρεί πλήρη φάκελο με το σύνολο των στοιχείων που 

αφορούν την πράξη.   

Το παρόν μνημόνιο συντάχθηκε σε πέντε αντίγραφα 

Ζάκυνθος    /      /    

 

Για την  Εφορεία Αρχαιοτήτων     Για τον κύριο του 

Ζακύνθου          έργου 

            

                       

 

Αρχαιολόγος             Γεώργιος Στασινόπουλος 

Προϊσταμένη  ΕΑΖ             Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ζακύνθου  

 

 

 


